

О Р Г А Н
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

ДЕМОКРАТИЯ ВЫСШЕГО ТИПА

Внимательно прочти, читатель, вторую и третью страницы сегодняшнего номера нашей газеты. Помещенные в них материалы — факты, факты и еще раз факты — наглядно показывают, что только советская, социалистическая демократия — демократия высшего типа — обеспечивает подлинную свободу для народа, выражая его сокровенные чаяния, охраняя его кровные интересы. Тем самым, советская демократия коренным образом отличается от демократии буржуазной, которая, как указывал Владимир Ильич Ленин, «всегда остается — и при капитализме не может не оставаться — узкой, урезанной, фальшивой, лицемерной, рабской для богатых, ловушкой и обманом для эксплуатируемых, для бедных».

В противоположность буржуазной, советская демократия утверждает в качестве незыблемого закона (и не только утверждает, но и гарантировует, великие права гражданина социалистического общества — на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. В условиях капитализма об этом и речи быть не может.

Важнейшей особенностью советской демократии является самое активное участие миллионных масс трудящихся города и деревни в управлении государством. Свыше 1400 тысяч человек избранные депутатами Советов, «...Советы», — учит товарищ Сталин, — являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении последним и максимально развязывающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс в борьбе за разрушение старого уклада, в борьбе за новый, пролетарский уклад».

Человек труда — подлинный хозяин нашей страны. В этом еще и еще раз убеждает ход нынешней предвыборной кампании, предшествующей избранию Верховного Совета СССР.

Среди кандидатов нынешнего блока коммунистов и беспартийных, список которых открывается именем всенародного кандидата в депутаты Иосифа Виссарионовича Сталина, именами руководителей большевистской партии и советского правительства, мы встречаем имена лучших рабочих, колхозников, ученых, писателей, инженеров, учителей — людей разных возрастов и званий, разных национальностей и полежаний. Высокий честь быть выдвинутыми в Верховный Совет СССР они удостоились самоутвержденных трудом на благо Родины, беззаветной любовью к своему социалистическому

му отечеству и повседневной практической деятельности во имя его подъема и процветания. Именно это является основным мерилом при оценке того или иного человека в нашей стране, где труд — высшая радость, где труд — дело чести и славы, доблести и геройства. Об этом и говорят предвыборные собрания, проходящие по всей стране.

Ничего подобного нет и быть не может в странах, где господствует капитал. Падевательством над простым человеком звучат фальшивые и лицемерные фразы заправивших буржуазного общества и их прогающих пропагандистов о «правах» и «свободах», которыми якобы пользуются трудящиеся. Стоит познакомиться с действительными фактами и становится совершенно ясно, что все подобные утверждения от начала и до конца ложны. Так, в США, где особенно кичится своей «демократией», в конгрессе нет ни одного промышленного рабочего (хотя они составляют половину избирателей) и представлено всего два негра, хотя негритянское население Америки составляет 14 миллионов человек. 50 отрицательных цепей стоят на пути простого американца к избирательной урне. Если к этому добавить миллионы безработных, расовая дискриминация и другие явления, характеризующие «американский образ жизни», становится несомненно ясно, поскольку вздорны и ложны утверждения империалистов США о «равных возможностях для всех». Подобными фразами они пытаются прикрыть господствующее там неравенство, прикрыть злобные планы развязывания новой войны. По трудящимся США и других стран капиталистического мира все больше убеждается в том, что буржуазная «демократия» это прямой обман народа и поднимают гневный голос протesta против бесправия. С надеждой и уважением смотрят они на Советский Союз — оплот мира и демократии.

Обо всем этом должны рассказать в своих беседах с избирателями наши агитаторы. Они обязаны широко разъяснять преимущества советской социалистической демократии, ее полностью народный характер, укрепляя тем самым гордость своей Родиной, патриотические стремления умножать ее могущество и славу.

12 марта 1950 года советский народ на основе Сталинской Конституции, в третий раз будет выбирать высший орган государственной власти СССР. Эти выборы, как свидетельствует ход избирательной кампании, являются новым доказательством великой сплоченности советских людей вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Они являются новым доказательством могучей и бескорупчайной силы советской социалистической демократии — демократии высшего типа.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Ленина генерала армии Чуйкова В. И.

В связи с 50-летием со дня рождения генерала армии Чуйкова В. И. и отмечая его заслуги перед государством и Вооруженными Силами СССР, наградить Чуйкова Василия Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль,

11 февраля 1950 г.

В честь выборов
в Верховный Совет
СССР

*

В дни стахановских вахт

МОСКВА. Замечательный пример трудовой доблести 10 февраля показал коллектив первого скоростного участка на Московском станкостроительном заводе имени Орджоникидзе. Участок выполнил за смену три дневных задания. Все детали приятны с отличной оценкой.

Товарки участка товарищи Гуров, Архипов, Киселев, Жданович, Ильиновальщицы Зимин, Евстафьев и другие выполнили за смену 3,5—4 нормы.

Строительство

колхозных электростанций

ЯРОСЛАВЛЬ. Среди строителей колхозных электростанций области развернулось соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР. Колхозники семи сельскохозяйственных артелей Большесельского района скрашивают юбилей межколхозную электростанцию на реке Юхоть.

Досрочно, ко дню выборов, будет сдана в эксплуатацию Покровская гидроэлектростанция на реке Сить.

Чугун сверх плана

ТУЛА. С большим подъемом работает в предвыборные дни коллективы Пово-Тульского металлургического завода. За 10 дней февраля он дал государству десятки вагонов чугуна сверх плана.

142 кубометра древесины

в смену

ВЛАДИВОСТОК. Шофер Антипинского леспромхоза Арсентий Покраиненко, помимо принципа закрытия за свою машиной три комплексы саней. Он организовал работу с таким расчетом, чтобы, пока он завершает рейс с первым комплексом, второй находился на верхнем складе под негрузкой, а третий — на нижнем складе под нагрузкой. Такая организация труда позволила стахановцу вывозить в смену по 142 кубометра древесины, что составляет 676 процентов сменной нормы.

Окружные предвыборные совещания представителей трудящихся и общественных организаций

КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Калининского городского избирательного округа поддержано выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза ткачих-стахановцев Калининской ткацкой фабрики имени Воронкова М. В. Волконской.

ТАТАРСКАЯ АССР

На окружном предвыборном совещании единодушно поддержано решение предвыборных съездов трудящихся кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР великого вождя народов, вдохновителя и организатора всех побед советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

На окружных предвыборных съездов горячо поддержано выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР верных соратников товарища И. В. Сталина — В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, Н. М. Шеффрика.

Участники совещаний единодушно поддерживают выдвинутых на предвыборных съездах кандидатов в депутаты знатных людей страны — стахановцев производства, мастеров высоких урожаев, видных деятелей науки, техники, искусства и литературы.

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Тбилисского — Сталинского избирательного округа № 145 единодушно поддержано выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Кумторкваральному избирательному округу председателя колхоза «Туркай-Курлай» Ф. З. Сафина.

ГРУЗИНСКАЯ ССР

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Тбилисского — Сталинского избирательного округа единодушно поддержано выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателя исполнкома Ленинского районного Совета депутатов трудящихся гор. Тбилиси Д. А. Чичинадзе.

КИРГИЗСКАЯ ССР

Участники совещания представителей трудящихся Фрунзенского — Свердловского избирательного округа единодушно поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателя исполнкома Фрунзенского областного Совета депутатов трудящихся Досалы Тутрабекова.

* * *

Участники окружных предвыборных совещаний с большим подъемом пришли приветствовать товарищу И. В. Сталину.

12 марта 1950 года — выборы в Верховный Совет СССР

Собрания избирателей

Лыжная эстафета

Комитет комсомола Орского железнодорожного узла организует лыжную эстафету, посвященную выборам в Верховный Совет СССР.

Эстафета будет проходить по маршруту Орск — станция Профинтерн (расстояние около 100 километров). Команда лыжников-агитаторов проверит состояние избирательных участков и проведет на полустанках бесседы о Сталинской Конституции и «Положении о выборах в Верховный Совет СССР».

Проверка списков

Организовано проходит проверка списков избирателей на избирательных участках Ленинского района. За первые три дня проверилось около тысячи человек.

Активную помощь в проверке списков оказывают агитаторы.

Успешнее других организована проверка списков на избирательном участке № 31 (председатель комиссии тов. Каменев). Здесь уже побывали три четверти состава избирателей. Половина избирателей проверилась на избирательном участке № 26 (председатель участковой комиссии тов. Черныш).

В первые дни проверки списков на избирательном участке № 15 Ставропольского района проверилось свыше 500 избирателей.

Агитаторы отчитываются о своей работе

Партийная организация железнодорожного цеха никелькомбината выделила для проведения массово-разъяснительной работы среди избирателей около сорока агитаторов. Большинство из них активно включилось в работу.

На дни предвыборных съездов избирателей были поставлены отчеты агитаторов о выполнении ими партийной программы художественной самодеятельности.

На мясокомбинате для молодых избирателей 51-го избирательного участка тов. Шишнель прочел доклад об основных правах и обязанностях граждан СССР.

Избиратели 49-го избирательного участка с большим вниманием прослушали лекцию кандидата философских наук тов. Дьякова о международном положении.

Собрания избирателей состоялись также на избирательных участках № 48, 40, 47 и других.

В стране Советов —

народ управляет государством

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ

На всех предвыборных собраниях народ называет своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Иосифа Виссарионовича Сталина. Москвичи и ленинградцы, избиратели Минска и Ташкента, Алма-Аты и Баку, Кишинева и Фрунзе, Сталинабада и Еревана, Ашхабада, Риги, Таллина, Сталинграда, украинской деревни и далекого Южно-Сахалинска, полярной зимовки и высокогорного дагестанского аула с полными единодушем выдвигают товарища Сталина всенародным кандидатом в высший орган государственной власти нашей страны.

Свои простые, от сердца идущие слова любви и преданности, безмерной благодарности вождю советские люди подкрепляют близкими всем примерами быстрого преобразования жизни. Нет сейчас в нашей стране ни одного угла, не затронутого великими преобразованиями, осуществленными под руководством партии Ленина — Сталина, нет ни одного угла, где бы не видно было, что социализм прочно вошел в быт народа. Московский стахановец Маслов в качестве убедительного примера приводит бурный рост Москвы, ее Сталинского района, ее электрозвода, рост товарищей, самого себя. Горьковская колхозница Сорокина, ставшая Героем Социалистического Труда, подкрепляет свои слова примером родного колхоза: «У нас п и электричество, п радио, п книги, п богатство в каждом доме. У нас счастье!». Всеми этими успехами советские люди обязаны партии Ленина — Сталина и своему гениальному вождю.

Вот почему с таким полным единодушем, с таким горячим патриотическим воодушевлением называет советский народ своим первым кандидатом в Верховный Совет СССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вот почему в каждом городе и крае с большим подъемом намечают кандидатами блока коммунистов и беспартийных в депутаты высшего органа государственной власти нашей страны руководителей большевистской партии и Советского правительства товарища В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. И. Берии, К. Е. Воронцова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, Н. М. Шверника, А. П. Косягина.

Тем самым весь наш народ еще и еще раз горячо одобряет мудрую политику партии большевиков.

Тем самым весь наш народ еще и еще раз заявляет о своей гениальности твердо и непоколебимо идти под знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина, к полной победе коммунизма.

ГОРДОСТЬ РАБОЧЕГО КЛАССА

Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, список которых открывается именем великого Сталина, именами его соратников — руководителей партии и правительства, мы видим лучших представителей всех слоев населения.

Самых достойных посыпает в высший орган власти передовой в мире советский рабочий класс.

Кому в нашей стране не известно имя Николая Алексеевича Российской? Знатный новатор, выступивший инициатором борьбы за коллективную стахановскую работу и по-

В Стalinской Конституции записано:
«Вся власть в СССР принадлежит трудящимся...»
— ся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся».

Жизнь подтверждает правильность этих мудрых слов Основного Закона страны.

1400 тысяч человек избраны советским народом в органы власти — Советы депутатов трудящихся. Сельские, поселковые, районные, городские, областные, краевые Советы — полномочные органы, управляющие хозяйственным и культурным строительством, стоящие на страже государственного порядка, наблюдающие за выполнением законов и обеспечением прав граждан. В союз-

ных и автономных республиках действуют свои Верховные Советы.

Высшим органом власти в нашей стране является Верховный Совет СССР. Развернувшееся повсеместно выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета ясно показывает, кому народ доверяет управление государством. Предвыборные собрания вновь и вновь подтверждают, что, как гласит статья 1 Конституции СССР, «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян».

Ниже мы рассказываем о кандидатах нерушимого блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых советским народом в Верховный Совет СССР третьего созыва.

казавший пример в этом большом патриотическом движении, он олицетворяет собой непрерывный технический рост советского рабочего. И когда на Московском заводе «Калибр» собрались, чтобы гаметить кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, стахановец И. Булин сказал: «Я думаю, что выражение мнения всех присутствующих, если назову кандидатуру старшего мастера цеха микрометров, лауреата Сталинской премии Николая Алексеевича Россинского». Многотысячное собрание ответило бурными аплодисментами.

В тот же день на Урале коллектив Златоустовского металлургического завода имени Сталина выдвинул кандидатом в депутаты Верховного

Совета СССР знатного стахановца предприятия, инициатора Всеобщего соревнования рабочих ведущих профессий стахановца Василия Матвеевича Амосова; в Баку назвали имя прославленного нефтяника Героя Социалистического Труда Гуль Бала Алиева; текстильщики Ташкента единогласно проголосовали за выдвижение кандидатом в депутаты ткачих Е. Ф. Визгаловой...

Среди лучших представителей советского рабочего класса, выдвинутых в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей, — старший мастер Кировского завода в Ленинграде А. К. Байков, знатный машинист Южно-Уральской дороги И. П. Блинов, кемеровский горняк Герой Социалистического Труда В. Р. Се-

мыкин, стальвар завод «Электросталь» под Москвой А. П. Журавлев, почтмейстер лескоры Кarello-Финской ССР; лауреат Сталинской премии А. П. Готчев, инициатор соревнования бригад отличного качества А. С. Чутих и многие другие.

За каждого из этих простых имен — замечательные дела советских патриотов, трудом своим упомянутых славу социалистической Родины. Все они, народные кандидаты в Верховный Совет СССР, являются новаторами промышленности и транспорта, вожаками социалистического соревнования. И за их выдвижение в высший орган государственной власти с полным единодушием проголосовали избиратели, видящие в этих людях гордость нашего трудового народа.

ЦВЕТ КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА

Неутомимых борцов за укрепление колхозного строя выдвигают в Верховный Совет СССР труженики социалистического сельского хозяйства.

В числе кандидатов в депутаты — Герои Социалистического Труда: председатель управления сельскохозяйственной артели имени Молотова Ф. М. Грилько, начальниками движения женских тракторных бригад П. И. Ангелина, председатель украинского колхоза М. Г. Лысенко, азербайджанская колхозница Басти Баирова и многие другие.

Читая их простые биографии и видишь, каким огромный путь роста прошло советское трудовое крестьянство под руководством партии Ленина — Сталина, видишь, как работают люди нашего колхозного села.

Мария Григорьевна Лысенко после освобождения родного украинского села от немецких оккупантов организовала звено и начала борьбу за высокий урожай сахарной свеклы. Благодаря упорному труду ее звено

уже в 1944 году собрало по 564 центнера сахарающей свеклы с каждого гектара. В последующие годы звено повысило урожай до 700 с лишним центнеров. Мария Григорьевна удостоилась Золотой Звезды Героя Социалистического Труда. По достоинству оценивал труд передовой колхозницы, отмечая ее большие организаторские способности, члены сельхозартели «Соцперемога» избрали Лысенко председателем правления колхоза, который под ее руководством вышел на первое место в районе.

Мастер высоких урожаев, Герой Социалистического Труда Сергей Кесенойфович Коротков, бывший батрак, стал членом Совета по делам колхозов при правительстве Союза ССР. Он награжден Золотой Звездой, двумя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом Отечественной войны первой степени. Избиратели Шумерлинского избирательного округа Чувашской АССР выдвинули его кандидатом в депутаты Совета Союза.

Советское крестьянство находится на пебывалом подъеме. Выдвигая из своей среды лучших из лучших в Верховный Совет СССР, колхозники и колхозницы, работники сельхозов и машино-тракторных станций, специалисты сельского хозяйства заверяют партию и правительство, что не пожалеют сил и труда для упреждения богатства Родины.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Советские избиратели с полным единодушием назначают кандидатами в депутаты видных ученых, писателей, деятелей искусства и народного просвещения. Это еще раз показывает, каким уважением пользуются у нас люди творческого труда, как любят и ценят наш народ свою интеллигенцию — плоть от плоти рабочих и крестьян.

В Ленинском избирательном округе г. Москвы горячо поддержано выдвижение кандидатуры Сергея Ивановича Вавилова — одного из крупнейших ученых страны, посвятившего более 35 лет своей научной деятельности служению Родине. Ему принадлежат многочисленные труды в различных областях физики. В то же время С. И. Вавилов является президентом Академии наук СССР и председателем Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Кому не известно в нашей стране имя Александра Александровича Фадеева, выдвинутого кандидатом в депутаты по Сорочинскому избирательному округу Челябинской области?

— Александр Александрович Фадеев, — сказал о нем на предвыборном собрании комбайнер тов. Бузин, — любимый писатель советского народа, неустанный несущий художественное слово большевистской правды в народ. Это — писатель-боец. Его произведения вдохновляют на новые подвиги во имя советской Родины.

Коллектив Московского Художественного Академического театра имени А. М. Горького выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР народную артистку Советского Союза, лауреата Сталинской премии Альму Константиновну Тарасову. В Одесском сельском избирательном округе единодушно назначена кандидатура Трофима Денисовича Лы-

сенко, выдающегося советского ученого, преобразователя сельского хозяйства. В Новосибирском Центральном избирательном округе кандидатом в депутаты выдвинут замечательный авиаконструктор Александр Сергеевич Яковлев. В Троицком избирательном округе Челябинской области решили послать в Верховный Совет старейшую учительницу Агафью Степановну Аржевитину, которая в течение 40 лет учитывает в этом районе.

На предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты ректор Московского университета академик А. Н. Несмеянов, писатели Л. М. Леонов, Миэль Турецкий-заде, народный артист СССР Н. К. Черкасов, учительницы Л. С. Матвеева, О. Т. Плещеева, выдающийся авиаконструктор А. Н. Туполев и многие другие замечательные представители советской интеллигенции.

АРМИИ НАШЕЙ СЫНЫ

Трудящиеся СССР называют своими кандидатами представителей Советской Армии, надежно охраняющей мирный труд нашего народа.

На станции Татарская (Татарский избирательный округ) единодушно выдвинута кандидатура славного сталинского сокола, трижды Героя Советского Союза Александра Ивановича Покрышкина.

Коллектив Конаковского фаянсового завода имени М. И. Калинина (Калининский сельский избирательный округ) решил послать в Верховный Совет СССР Александра Ильича Родимцева, одного из замечательных полководцев Советской Армии, вышедшего из народа, безгранично преданный Родине, генерал-лейтенант, дважды Героя Советского Союза.

Избиратели Бузулукского избирательного округа, Чкаловской области обложат своим высоким доверием командующего Южно-Уральским военным округом, генерал-полковника Павла Алексеевича Белова. Тов. Белов прошел в рядах Советской Армии славный боевой путь от рядового до командующего войсками округа.

НЕРУШИМЫЙ СОЮЗ

Союз трудящихся национальностей нашей страны является могучей основой Советского социалистического государства.

В выдвижении кандидатов еще и еще раз проявляется осуществленное в нашей стране равноправие граждан независимо от расы и национальности. Среди кандидатов в депутаты мы видим имена представителей всех народов Советского Союза.

Азербайджанский нефтяник Герой Социалистического Труда Гуль Бала Алиев, эстонский ученик Рихард Иоганович Антона, латышская рабочница Вероника Кондратьевна Зарина, белорусская певица Лариса Помиссевич Александровская, молдавский стахановец Николай Алексеевич Попы, таджикский поэт Мирзо Турсын-заде, председатель молодого ливийского колхоза Ионас Винович Альпясов — сыновья и дочери многих народов нашего многонационального советского государства заслужили свое место среди депутатов Верховного Совета СССР третьего созыва, как равные среди равных.

Почетное место заслужили представители великого русского народа, являющиеся ведущей силой нашего государства.

РАВНОПРАВНЫЙ ЧЛЕН ОБЩЕСТВА

Великим завоеванием советского строя является раскрепощение женщин и вовлечение миллионов советских женщин в активную политическую жизнь. В нашей стране впервые в истории человечества женщина на деле получила равные права с мужчиной.

Среди кандидатов в депутаты — замечательные дочери народа, самотверженно работающие на заводах и фабриках, на колхозных полях и на полях народного просвещения. В почетном списке кандидатов в депутаты — белорусская стахановка Серафима Григорьевна Ковалева, старейшая учительница Татарии Х. А. Ибрагимова, учительница из туркменского аула Джемал Бекилова, знатная трактористка страны Даирья Гармаш и многие другие женщины.

В областовиках огромной политической активности проходит выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Пышная пропагандистская кампания знаменует собой новое торжество советской демократии.

Телеграммы из-за границы

Переброска финскими властями военных преступников в Швецию

ХЕЛЬСИНКИ, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Тюэкансан саномат» опубликовала новые сообщения, разоблачающие финские власти в качестве укрывателей военных преступников, выдачи которых требует советское правительство.

В сообщениях из Швеции газета указывает, что шведский, государственный комитет по делам беженцев не смог отрицать создания в Хапаранде двух лагерей, в которых содержатся прибывшие из Финляндии «беженцы», снабженные финскими паспортами. В то же время известно, что родным языком этих «беженцев» не является финский язык.

Тайная подготовка офицеров для австрийской армии

ВЕНДА, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Дер абенд» приводит данные о тайной подготовке австрийскими властями офицерских кадров.

Эта подготовка, пишет газета, производится сначала в крепости Верден близ Биофесхофена (Зальцбург — американская зона). Здесь специально подобранные жандармы проходят первичное военное обучение в условиях строжайшей изоляции от внешнего мира.

Затем курсантов отправляют в лагерь близ Штадль-Паура (так называемый лагерь Муна), предствавленный американцами в распоряжение австрийского правительства. Территория лагеря находится под строгой охраной. Будущие офицеры и унтер-офицеры австрийской броневиков.

Голод и нищета населения в Загадной Германии

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ из Нюрнберга, по данным официальной статистики, в 1949 году в Баварии (американская зона оккупации Германии) покончили самоубийством 1 657

а многие вообще не владеют ни финским, ни шведским языками. Некоторые из них уже переведены в глубь страны. Далее газета указывает, что в Хапаранде функционирует специальный орган, который принимает бежавших из Финляндии. Работники этого органа, встречающие «беженцев», наряду со своим родным языком говорят также по-русски. Корреспондент шведской газеты «Ню даг» отмечает, что, по словам члена комитета по делам беженцев, количества «беженцев» из Финляндии в Швецию за последние время резко возросло.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА В КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Секретариат Центрального комитета коммунистической партии Чехословакии обсудил вопрос о ходе партийной учебы в сети партийного просвещения компартии Чехословакии. В решении, высказанном по этому вопросу, указывается, что партийной учебой по всей республике охвачено около 1.500 тысяч членов и кандидатов партии, а кружками и школами руководят 100 тысяч преподавателей. Это, как отмечается в постановлении секретариата Центрального комитета компартии Чехословакии, является несомненным успехом партии в решении важнейшей в данное время внутрипартийной задачи — воспитания членов и кандидатов в члены партии в духе великого учения Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина.

Далее в постановлении намечаются конкретные задачи, направленные на закрепление достигнутых успехов, на устранение имеющихся недостатков и дальнейшее повышение идеологического уровня членов и кандидатов партии.

(ТАСС).

В президиуме Народного собрания Болгарии

СОФИЯ, 12 февраля. (ТАСС). 10 февраля состоялось заседание президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии, на котором были распределены обязанности среди членов президиума и созданы комиссии.

Председателем президиума единодушно был избран Минчо Пейчев, его заместителем — Кирил Клисурский, секретарем — Минчо Мичев, членами президиума — Георгий Кутешев и Минчо Костурков.

Пленум ЦК Венгерской партии трудящихся

БУДАПЕШТ, 11 февраля. (ТАСС). Состоялся пленум Центрального комитета Венгерской партии трудящихся. На пленуме с докладом: «Политическое положение и ближайшие задачи партии» выступил генеральный секретарь Венгерской партии трудящихся Матиас Ракоши.

Человек. Подавляющее большинство зарегистрированных случаев самоубийств произошло на почве тяжелого материального положения. Зарегистрированы многие случаи самоубийства взрослых вместе с детьми.

Совещание Трумана с обединенной группой начальников штабов

ВАШИНГТОН, 12 февраля. (ТАСС). Вчера президент Труман совещался с обединенной группой начальников штабов,озвратившихся после исполнения поездки по американским военным базам в Тихом океане

на Дальнем Востоке. В совещании принимали участие министр обороны Джонсон, заместитель министра обороны Эрли и заместитель военного министра Бимболт.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Народное просвещение в Венгрии

БУДАПЕШТ. Число учащихся в Венгрии растет из года в год. В начальных школах сейчас обучается на 120 тысяч учащихся больше, чем до войны. Число учащихся средних школ на 54 тысячи больше, чем в 1938 году. До войны число студентов достигало едва 12 тысяч, в настоящее время почти 27 тысяч студентов учатся в высшей школе.

Кроме того имеется много курсов, рабочих школ, которые обеспечивают образование взрослых.

О выполнении годового народнохозяйственного плана Румынии

БУХАРЕСТ. Совет министров Румынии опубликовал сообщение о выполнении государственного народнохозяйственного плана 1949 года.

В сообщении говорится, что план 1949 года, благодаря братской и многограничной помощи Советского Союза и тесного сотрудничества Румынской Республики со странами народной демократии, полностью выполнен.

План промышленного производства выполнен в целом на 108 процентов. Около 400 предприятий выполнили или на несколько недель раньше срока.

В 1949 году продукция яровых хлебов возросла на 38 процентов, а технических культур — на 48 процентов. Значительно возросло поголовье скота.

В результате ликвидации остатков помещичьего землевладения площадь государственных сельских хозяйств увеличилась на 500 тысяч гектаров. Тракторный парк машинно-тракторных станций возрос на 1.530 тракторов, 1.950 тракторных плугов и 1.270 мотоциклов. В течение 1949 года свыше 4000 крестьянских хозяйств обединились и организовали 56 колхозных сельских хозяйств.

Значительно возросла государственная и кооперативная торговля. Оптовая торговля целиком перешла в руки государства.

Национальный доход в 1949 году возрос по сравнению с прошлым годом на 25 процентов. Средний зарплата рабочих, занятых в промышленности, увеличился за год на 30 процентов.

Ширится трудовое соревнование в Албании

ТИРАНА. Коллективы предприятий, включившихся в предместное соревнование, успешно выполняют заявления на себя обязательства. Угольная шахта «Краб» выполнила январский план на 111 процентов; авторемонтные мастерские в гор. Тирана выполнили план января на 30 процентов.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА В КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Мария Исакова — трехкратный чемпион мира

На первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин



На снимке: в центре — троекратная чемпионка мира, заслуженный мастер спорта СССР Мария Исакова; слева — З. Кротова (вверху) и С. Кондакова; справа — Р. Жукова (вверху) и Т. Карелина.

11 февраля в Москве, на Центральном стадионе «Динамо», начались соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин. В них участвовали 20 сильнейших скороходок мира — спортсмены СССР, Венгрии, Норвегии, Польши, Чехословакии и Финляндии. В программе соревнований — бег на дистанции 500, 1000, 3000 и 5000 метров.

В беге на 500 метров победительницей вышла двукратная чемпионка мира, заслуженный мастер спорта СССР Мария Исакова. Ее результат — 49,9 секунды. Второе место заняла советская спортсменка, мастер спорта София Кондакова, третье место — чемпионка Норвегии Ранди Турвальдсен и советская спортсменка Софья Кондакова, набравшие по 108,333 очка.

Звание победительницы в беге на дистанцию 3000 метров завоевала мастер спорта Римма Жукова (СССР), пробежавшая дистанцию за 5 минут 36,8 секунды. На втором месте — заслуженный мастер спорта Татьяна Карелина, на третьем месте — заслуженный мастер спорта Мария Исакова, на четвертом — чемпионка СССР Зинаида Кротова.

После первого дня соревнований по сумме очков двух дистанций впереди Мария Исакова (СССР) — 106,500 очка, на втором месте Римма Жукова (СССР) — 106,933 очка. Третье и четвертое места делят спортсмены Норвегии Ранди Турвальдсен и советская спортсменка Софья Кондакова, набравшие по 108,333 очка.

12 февраля в Москве, на Центральном стадионе «Динамо», закончилось соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин. В последний день состоялся забег на 1000 и 5000 метров. Десятки тысяч любителей следили за состязаниями мастеров интересного спорта.

В итоге двухдневной борьбы по сумме очков 4-х дистанций классического многоборья на первое место вышла двукратная чемпионка мира, заслуженный мастер спорта СССР Мария Исакова, набравшая 230,990 очка. На втором месте абсолютная чемпионка СССР мастер спорта Зинаида Кротова — 232,873 очка и на третьем — мастер спорта Римма Жукова (СССР) — 233,413 очка.

Чемпионка Норвегии Ранди Турвальдсен вышла на девятое место. Первые восемь мест достались советским спортсменкам. Соревнования на первенство мира 1950 года по скоростному бегу на коньках для женщин ознаменовались блестящими успехами советских мастеров конькобежного спорта. Советские скороходки вышли победительницами на всех четырех дистанциях. Бег на 500 метров выиграла Мария Исакова. Победительницей в беге на 1000 метров стала Татьяна Карелина. Дистанцию 3000 метров быстрее всех пробежала Римма Жукова. Лучшее время на 5000 метров показала Зинаида Кротова.

Звание чемпионки мира по скоростному бегу на коньках для женщин в третий раз подряд завоевала замечательная советская скороходка Мария Исакова.

После окончания соревнований президент Международного союза конькобежцев г-н Кларк вручил Марии Исаковой завоеванную ею награду — золотую медаль Международного союза конькобежцев и учрежденную ее лавровым венком. Под торжественные звуки Гимна Советского Союза на флагшток был поднят государственный флаг нашей Родины.

Победительница отдельных дистанций награждена золотыми медалями Всесоюзной секции конькобежного спорта.

Совершив круг почета по ледяной дорожке, Мария Исакова опустила флаг первенства.

Извещение

16 февраля 1950 года, в 8 часов вечера, в городском партийном кабинете состоится для докладчиков инструктивный доклад на тему: «О 32-й годовщине Советских Вооруженных Сил».

Докладчик — лектор горкома ВКП(б) тов. М. А. Храмцов.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН

КИНО

14 февраля новый художественный фильм «КОРИЧНЕВАЯ ПАУТИНА»

Начало сеансов — в 6, 8 и 10 часов вечера

Орское отделение «Главкинопрокат» издаст на экраны города новый художественный фильм «У них есть Родина»

Сценарий Сергея Михалкова, режиссер В. Герасимов. В главных ролях артисты: П. Кадочников, В. Марецкая, Л. Смирнова, Ф. Раевская, В. Соловьев, М. Астанин, А. Зашкина. Производство Московской киностудии художественных фильмов им. М. Горького.